

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP



Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12).
Fiume, Clotilde utca (Via Clotilde) 4. szám. I. em.
Nyomda telefonszáma lapzárta előtt 400.

Felelős szerkesztő:
MURAI JENO

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ES VIDEKEN:
Egész évre . . . 36 kor. | Negyed évre . . . 9.— kor
Fél évre . . . 18 . | Egy óra . . . 3.20 .
EGYES SZÁM ÁRA FIUMBAN 12 FILLÉR.
Hivatalos hirdetések milliméter sora 50 fill.

„A Tengerpart“

az egyetlen fiumei lap, a mely
előzetes cenzura alatt áll.

Aggodalmatkeltő

Lesz még két hónapig az ántánt helyzete a nyugati fronton, — mondotta Lloyd George, aki ugyanakkor, mikor, Kühlmann kizárólag a béke megteremtésének lehetőségeiről beszélt, — csakis a végsőkig menő harc újabb hangoztatására talált szavakat. Az angol premierminiszternek, bámmennyire igyekezett is az — ugylátszik csüggedt — angol közvéleményben a hadműveletek sikere iránt bizalmat kelteni, be kellett vallania, hogy a szövetségesek helyzete aggasztó és a németek nyugati előnyomulása a legközelebbre várható nagy események árnyékát veti előre.

Hogy milyen természetűek ezek a nagy események, azt nem mondta meg Lloyd George, csak jelezte, hogy újabb és az eddigieknél még hatalmasabb német offenzívát vár a francia harctéren. Nem hallhatunk, hogy milyen hangsúlyozással beszélt arról Anglia miniszterelnöke, de aki a sorok között olvasni tud, az megérzi, hogy ebből a látszólag harcias beszédből szinte segélyt-esdélklően kiált ki a rettegés, hogy mi lesz, ha a németek újból támadni fognak? A hathatós amerikai segítségbe vetett hit már régen megrendült az ántánt országaimban, Wilsonék milliós számokkal dobálózó hadosztálynyi segítőcsapatát zsugorodott össze és hogy Lloyd George maga is milyen vigasztalannak látja a szövetségesek katonai helyzetét, azt élénk illusztrálja, hogy a legkomolyabban fantáziál az Oroszország részéről szerinte még lehetséges újabb beavatkozásról.

Az ántánt államférfiai nészéről már megszoktuk a merész és kockázatos állításokat, de azt hisszük, Lloyd George-ot még Clémenceau se tudja ezen a téren tulszárnyalni. Oroszország ma egy ezer sebből vérző, belső pártvillongások által megtépázott terület, amelynél a hadviseléshez feltétlenül szükséges államegység feltételei minden részletükben hiányzanak. Az oroszok forradalma a munkások uralmát hozta meg és a bolshevikiek minden igyekezete arra irányul, hogy ezt az uralmat megerősítsék és fenntartsák. Eppen ez a törekvésük érlelte meg Oroszországnak azt a belátását, hogy a há-

borut be kell fejeznie. A bresztlitovszki békeszerződés óta még inkább felfordultak az orosz állapotok, a hatalmas cári birodalom testéből az önállóvá lett néprészek nagy területeket szakítottak ki, — lehetetlen tehát egy pillanattal is komolyan gondolni arra, hogy az oroszok újból fegyvert fogjanak a központi hatalmak ellen, amál is inkább, mert ha ezt megtennék, minden oldalon újabb ellenségeik támadnának a most kivívott függetlenségüket féltő nemzetekben.

Lehet, hogy a kadettek és a régi Oroszország hívei még mindig gyűlölettel viseltetnek Németországgal szemben, de ha ennek a gyűlöletnek a súlyát — és Lloyd George leginkább erre alapítja az oroszok-ha vetett reményét — felmérjük azzal a

helyzettel, amely az oroszok újabb háborúját kizárta teszi, akkor egyenesen kómikusnak kell mondani az angol miniszterelnöknek ezt a bizakodását. És ugylátszik, igazuk van azoknak a semleges forrásoknak, amelyek azt jelentik, hogy Angliában a békevágy a közvéleményben eddig nem ismert méretűvé növekedett, ha Lloyd George szikésesnek látja, hogy a hosszú háboru hirdetésének keserü labdacását az orosz beavatkozással való kecségtetés nyilvánvaló hazugságával cukrozza meg. Az ántánt államférfiai mindig lelkiismeretleneknek mutatkoztak és ez a főoka annak, hogy az ellenséges közvélemény nem tud felocsudni abból a háborus kábulatból, amelyet még ma is mesterségesen élesztenek.

Heves olasz támadások a Col del Rosso ellen

Minden olasz kísérletet a magaslat visszafoglalására visszaver-
tünk - Kühlmann államtitkár állása megrendült - Miklós cárt
meggyilkolták? - Új nagy csata előtt a nyugati fronton

A tegnapi vezérkari jelentéseket tegnap
Legujabb-rovatunk végén közöltük.

HEVES HARCOK AZ OLASZ HEGYI FRONTON.

BECS, jun. 28. A sajtóhadiszállásról, hogy a Hétközség fensikján és a Brentától keletre az elkeseredett harcok június 25-én egész a sötétség beálltáig tartottak. A Col del Rossonál a 144-ik gyalogezred két erős ellenséges támadást vert vissza. A Monte Asolone, hol az ellenség a késő esti órákban hetedizben rohamozta meg vonalainkat, tartalékaink ellenlökése nehéz veszteségeik mellett visszadobta őket. A hegyi front más vidékein tábori őrségeink eredményes harcok után jelentékenyen előretolhattak. Az éi folyamán több ellenséges előretörés a Brenta mindkét oldalán már fegyvertüzünkben szétzúzódott. Ezekben a harcokban pár száz foglyot ejtettünk. Az ellenség súlyos veszteségei folytán június 26-án nem ismételte meg támadásait.

KÜHLMANN HELYZETE MEGRENDÜLT.

BÉRLIN, jun. 27. Kühlmann államtitkárnak az a törekvése, hogy tegnapelőtt bevételek hatásait csökkentse, nem sikerült és az államtitkár nem tudta elérni azt, hogy az all-deutschok és a konzervatívok ellenzéki állásfoglalását leszerelje, sőt most már ezek a pártok is nyíltan követelik Kühlmann visszavonását. A „Vorwärts“ azt írja, hogy Kühlmann egyenazt a hibát követi el, amely Hoffmann bukását okozta: ahelyett, hogy az all-deutschokkal szemben minden energiával fellépne és álláspontjának határozott hangsúlyozásával a

nep szimpátiáját biztostaná a maga és céljai számára, arra igyekszik, hogy a jobboldal felelő kacerkodásával a frondörök haragját lecsillapítsa.

AZ OSZTRÁK KORMÁNYVALSÁG.

BECS, jun. 27. A király tegnap kihallgatáson fogadta dr. Renner és Seitz szocialista képviselőket és dr. Ofnert, a bécsi liberálisok vezérét. Délután audiencián jelentek meg a cseh részéről Stanek és Tusar, a délszlávok képviselőitében dr. Korosec, az ukránok részéről dr. Petraszevich, az olaszok képviselőitében dr. Faidutti és végül a románok részéről dr. Izopescul. Ezzel a kihallgatások sora lezárult.

A lengyel klub elnöke, dr. Tertil kijelentette, hogy a lengyelek nem csupán az állami szükségletek megszavazására hajlandók, hanem a arra is készek, hogy az e szempontjából alkalmas pártokkal munkaképes többség létrehozására érintkezésbe lépjenek. Ezt minden kormányalakulás esetére hajlandók megtenni, csupán Seidler mább miniszterelnöki megbízatása esetén nem, akinek visszatérését a lengyelek várták.

Mihály nagyherceg a szibériai kormány élén.

MOSZKVA, jun. 27. Lapjelentések szerint Alexandrovics Mihály nagyherceg, aki Permből elmenekült, az új szibériai kormány élére áll és kiáltványt intézett az orosz néphez.

A HARCTEREKEN NINCS UJSÁG.

BÉRLIN, jun. 27. A Wolff-ügynökség jelenté 26-án este: Egyetlen frontszízen sem történt említésre méltó esemény.

HIREK.

RAGYOGÓ NAPSÜTÉSSEN.

zord viharban, sárban, szélben egyformán folyik tovább a harc a frontokon. — katonáink ütemesen masíroznak a százezreket elnyelő kavernák felé, — a lövészárkok végtelen szerpentinje még mindig végighúzódik egész Európán és Kuhlmann nem lát alapot a békére és Lloyd George újabb nagy küzdelmeket helyez kilátásba.

A fiumei kikötőbe tegnap befutott egy sebesültszállítóhajó és beteg katonák halk fájdalom-jajja egybeolvadt az Adamich moló korzójának fiakat, vőlegényeket, férjeket hazaváró sóhajaival... Miker lesz már vége? — ez a fájó, égetőn sürgető kérdés ott van minden arcon, az emberek lesve-várják az újságot, hátha valamilyen reménysugárt tartalmaz. (Zárjel között megjegyyezve: ilyenkor estefelé, mikor a rikkanások fűgőn kifutnak a nyomdából, derül ki, hogy alapjában véve milyen sok ember tud Fiumében magyarul, amikor tudni akar!) Az újság azonban a legjobb akarat mellett sincsen abban a helyzetben, hogy olyan világpolitikai momentumot fedezzen fel, amelyből az olvasó biztatást meríthet a vég elkövetkezéire. És mind súlyosabbak lesznek a nehézségek, mind túlzottabb a drágaság, mindig újabb körszükségleti cikkek hiányzanak és társadalmi életben, politikában és közgazdaságban mindig újabb s újabb nagy problémák merülnek fel, amelyek ahelyett, hogy előbbrevinnék, még csak komplikálják a helyzetet.

Hol vannak ma már a denisen mosolygó optimisták, akik enyhe fölkönnnyel mosolyogtak le a hosszúéletű háborúra berendezkedőket?! Most már mindenki skeptikus, mindenki zord arccal bámul bele a külvilági asztalra, vagy a bőségben éppenséggel nem daskalkodó vacsora mellett az újságjába és szeretne valamilyen mágikus csoda útján visszajutni a középkorba, amikor a háború befejezéséhez elég volt egy főváros elfoglalása, vagy egy csatavesztés — még ha méreteiben kisebb is, mint aminő az emlékeztetés marnei ütközet volt.

Es nem használ a lamentáció, a sópárlódás, a várvivatarnak nem akar vége lenni, pedig már mindenki és mindenütt várja, hívja a befejezést, talán még — az újgazdagok és a hadseregszállítók is, akik pedig tehetetlenek és egyedüli profitálói magyarok vérfolyamának és anyák, feleségek könnytengerének...

— A képviselőtestület ülése. A városi képviselőtestület, mint már jelentettük, holnap, pénteken délután 6 órakor ülést tart a következő napirenddel:

Nyílt ülés: A városi adminisztráció újabb, indennitására vonatkozó javaslat. — Indítvány napközi-otthon megnyitására az iskolai szünetek idejére. — Rendkívüli hitel kérése mérlegek beszerzésére. — Indítvány a haljegyek bevezetésére. — Javaslat családipótlékok kiutalására. — Közbiztonsági tevékenységek. — Az 1918. évi költségvetés előterjesztése.

Zárt ülés: A városi adóhivatalnál megüresedett ellenőri állás és ennek következtében esetleg megüresedő további állások betöltése. — Egyéb számviteli és segélyezési ügyek.

Amennyiben a napirend a holnapi üléset nem volna letárgyalható, az ülést hétfőn délután 6 órakor folytatják.

— **Hazaengedik a legidősebb népfelkelőket.** Budapestről jelenti tudósítónk, hogy a hadügyminisztérium a honvédelmi minisztériummal és a hadseregparancsnoksággal egyetértőleg elhatározta, hogy az 1868 és 1869 évfolyamu népfelkelőket — akiket tudvalevőleg eddig csak tartósan szabadságotak — véglegesen hazabocsátják. Az erre vonatkozó előkészületek most vannak folyamatban.

— **A torretai elemi iskola értesítője.** Ma jelent meg a torretai állami elemi fiú és leányiskolai valamint a vele kapcsolatos óvoda értesítője. A esinos füzet Aglicerin Remus igazgató szerkesztésében az iskola statisztikai adatait tartalmazza. Az intézet a jelen évfolyamán is a kir. kormányzó, a polgármester, több előkelőség és „A Tengerpart” napilap jótekonnyatogatásában részesült, melyért az igazgatóság hála köszönetét fejezi ki. A jövő tanévre a beiratások szeptember hó 1. 2 és 3-án délelőtt 8—12 óráig az iskola első emeletén levő igazgatósági irodában eszközöltetnek. Az elemi iskolába a hatodik, az óvodába a harmadik életévüket betöltött fiúk és leányok vétetnek fel. A beiratáshoz a szülők kíséretében a tanulóknak el kell vinniük a születési, oltási és újraoltási bizonyítványukat. Az elemi iskolások felvételi és javítóvizsgái szeptember 2-án délelőtt 10 órakor tartatnak meg. Az ünnepélyes Veni Sancte szeptember 4-én, az első tanítási nap 5-én lesz. Beiratási díj 50 fillér fizetendő.

— **Susákon és Cirkvenicán nincs feketehimlő.** Egyes helyi lapok híriül hozták, hogy Susákon és Cirkvenicán feketehimlő megbetegedés történt. Ez nem felel meg a tényeknek. Susákon e hó 15-én meghalt ugyan egy asszony himlőben, de jelenleg egyetlen himlőbeteg nincs Susákon. Cirkvenicán sem fordult elő megbetegedés. Ellenben a közeli Buccarizza falu Dol alközségében 3 feketehimlő eset van — Bullo Amának az állapota, akit, mint megirtuk, tegnap feketehimlő tünetei között az itani járványkórházba szállították, ma rosszabbra fordult. Az asszony egy tömeglakás mellett lakott, amelyben átvonuló katonaságot szállásoltak el és valószínű, hogy ezek a katonák hozták magukkal a betegséget. Mintán a helybeli lakosság legnagyobb része beoltatta magát, a feketehimlő elterjedésétől nem kell félni, egyébként is megtörtént minden intézkedés a betegség járványszerű fellépésének megállítására.

— **A hadiözvegyek segélye.** A háborúban elesettek özvegyeinek ma délelőtt fizették ki a hadisegélyt. Megjegyzendő, hogy erről csak utólag értesíthetjük az érdekelteket, mert a városi tanács a kifizetésről nem értesített bennünket idejékorán.

— **Rosegger meghalt.** Rosegger Péter a stájerországiak leghíresebb írója, a kinek regényei és novellái Ausztria határain túl is népszerűek voltak, tegnap a stájerországi Krieglachban 75 éves korában meghalt.

— **Pótdíjat kell fizetni a levelekért.** A posta hivatal közli: A közönség nagyobb része még nem vette tudomást arról, hogy június 15-ikétől kezdve a levelezőlapok, levelek és egyéb postai küldemények után pótdíjat kell fizetni. A hiányosan bérmentesített küldemények után járó helyegkülönbözetet eddig a címzetek tártették meg. Most azonban, július elsejétől kezdve a címzetek a hiányosan bérmentesített küldemények után nemcsak a különbözetet, hanem ugyanannyi bírságot is tartoznak majd fizetni. Ezért ajánlatos, hogy ki-ki gondosan bérlegesse föl leveleit. Ausztriában a pótdíj még nincs bevezetve, és így az onnan érkező küldeményekre nézve nem történt intézkedés.

— **Nem javítják a vizesapokat.** (Panaszos levél.) Azzal a hirdással kapcsolatban, hogy a vízzel takarékosan kell bánni, „A Tengerpart” a mai postával a következő jogos panaszt kapta: „Igen tisztelt Szerkesztő ur! Takarékoskodni kell a vízzel cím alatt b. lapja hosszabb magyarázatot közöl a fiumei városi közművek részéről; sőt egyik bekezdésében figyelmeztet arra, hogy tartasuk rendben a csapajainkat, mert ellenkező eset-

ben meg fognak büntetni. Ezen figyelmeztetésre csak azon szerény megjegyzésem lenne, hogy nálam már több mint 2 hete rosszak az összes csapok és eddig legalább 10 szerelőnél voltam, a kik ugyan mind megígérték, hogy a csapokat megjavítják, de még egyik sem jött el. A háborúban már sok minden megtanultam, de ezen mesteriséghez még nem értek, tehát érdekelne kit terhel itt a felelőség, engem, aki nem tanultam még meg szerelni, a szerelőt, aki ígérte, de természetesen nem jött el, vagy a házi urakat? Mindenestre üdvöz lenne, ha a városi közművek, felhívásukban néhány szerelő címét is közölnék, kik aztán el is vigeznék a munkát. Szerkesztő urnak köszönettel szíves közlésért: Vallaki, aki már nagyon unja a háborús viszonyokat. (Utóirat. Ha netán a városi művek meg akarják javíttatni lakásomban a csapokat, szívesen közlöm velük a címemet.)

— **A Koldulás elleni Egyesület tombolája.** E hó 29-én, Péter-Pál napján tartja meg a fiumei Koldulás elleni Egyesület évenként szokásos tomboláját az Adamich-téren. A tombolajegyek ára 60 fillér és a város minden nagyobb üzletében kaphatók. A díjak a Rauschel-féle dívatkereskedés kirakatában vannak kiállítva. A tombola főnyereménye egy varrógép, a második főnyeremény egy díszes kinezüst gyümölcstálca. Az első quintero egy hatszempélyes asztali szerviz, második quintero egy oszlopos váza; első quaterno két majolika-váza órával, második quaterno egy konyhai fűszerkészlet; első terno egy fém dohányzókészlet, második terno egy szobrocska órával, harmadik terno egy női selyemruha. Az egyesület vezetősége kéri mindazon hölgyeket és urakat, akik a tombolajegyek árusításával vannak megbízva, hogy holnap, pénteken este fél 8 órakor jelenjenek meg a Bottai-utca 2. sz. I. emeletén levő egyesületi helyiségben, hogy a végső rendelkezéseket átvegyék.

— **Lesz-e haljegy?** Városi körökben az utóbbi időben tudvalevőleg élénken foglalkoznak a haljegy bevezetésével. A hallnál különösen kivánatos a jegyrendszer, miután azt a csekély mennyiséget, amit a Nektán halászati társaság piacra visz, hamar szétkapkodják és eltekintve ettől százan és százan egyszerre azért nem jutnak halhoz, mert nem tudnak reggeli 4 órakor az ácsorgók közé állni. A jegyrendszer bevezetése mindenkinek egyformán és igazságosan juttatna halat. A számozott jegyek rendszere volna a legalkalmasabb a cél eléréséhez. Mert föltéve, hogy egy napon csak 300—400 személyre volna elegendő hallmennyiség, akkor az 1-től 400-ig számozott jegyek tulajdonosai biztosan lennének benne, hogy aznap hallhoz jutnak és nem fordulna elő a mindennapi eset, hogy egyesek hajnali 4 órától déli 12 óráig ácsorognak s végül üres kézzel térnek haza azért, mert mikorára rájuk jut a sor, a hal már elfogyott. A legutóbbi képviselőtestületi ülésen szóba is hozták a haljegy bevezetését, boncolták teoretikusan a tervet, de mindmáig a terv csak terv maradt. Mint azt már tegnapelőtti számunkban jeleztük, a most következő nyári időszakban a halpiac eléggé jól el lesz látva, tehát meg kell akadályozni, hogy egyes jobb könnyűlékek nagy adagokhoz jussanak mások rovására.

— **A második félévi bevásárlási könyvecskék.** A második félévi bevásárlási könyvecskék kiosztása közben a közéletmezési hivatal konstata, hogy igen sok háztulajdonos nem jelentette be lakóját. Ennek oka valószínűleg az, hogy közvetlenül ezen összeírás előtt volt a kormány által elrendelt népszámlálási összeírás és a háztulajdonosok összekeverték az egyiket a másoddal. Az is megállapították, hogy a házi urak által bejelentett nevek közül sok eltér a könyvecskében levő nevektől, ami nagy zavart és fennakadást okoz. Ezenkívül sok háztulajdonos könnyelműen töltötte ki a bevásárlási levelet.

— **Hogy a lakók lélekszáma az ivok szerint** más mint a valóságban. A valódi lélekszám rendszeresen alacsonyabb a bejelentetté. Mind-ezen zavaroknál fogva a közlemezési hivatal képtelen a bevásárlási könyveket e hó végeig kiosztani és ennek folytán elrendelte, hogy mind azok, kik június 30-ig nem kapják ki második félévi könyvecskéjüket **július hó — első felében régi könyvecskéjükkel** folytathassák élelmiszer vásárlásaikat. Július közepéig azonban a kiegészítésnek meg kell történnie. Az e célra kitűzendő napokat a város a helyi lapok útján külön fogja közzé tenni. Azok ellen akik helytelen adatokat jelentettek be vagy a bejelentést elmulasztották, a közlemezési hivatal a legszigoribban fog eljárni. Mindazok akik a nyári kezdőbetűre eső napokon nem vehették át második félévi könyvecskéiket, jelentkezzenek ennek átvétele végett a közlemezési hivatalban (Clotilde-utca 8. földszint) a hivatalos órákban. Ugyanott adják ki a régi bevásárlási könyvecské felmutatása ellenében a júliusi kenyérbélyegyet azoknak, akik még nem válhatták ki második félévi bevásárlási könyvecskéjüket.

— **Zöldborsó árusítása.** Ma délután a városi zöldség vásárcsarnokban megkezdtek egy újabb zöldborsó szállítmány elárusítását. A zöldborsót tetszés szerinti mennyiségben 3 koronáért különként adják el.

— **A Susákon lakók bevásárlási könyve.** A városi közlemezési hivatal ezúton értesíti mindazon Susákon lakó személyeket, akik fiúmei élelmiszeri könyvecske birtokában vannak, hogy a második félévi könyvecske átvétele végett ma esütörtöktől kezdve minden délután 3 órától 6-ig jelentkezhetnek a fiúmei közlemezési hivatalnál. A régi könyvecske elhozandó.

— **A füstölt hus elárusítása.** Mint jelentették, tegnap megkezdődött a városi vásárcsarnokban a Mezőhegyesen hizlalt sertések husából egy újabb szállítmány elárusítása. Az ára 24 korona különként. Az elárusítást egy fülkében és csak egyetlen ember végzi, dacára annak, hogy a füstölthusra sok száz vásárolni akaró várakozott tegnap és ma. Természetesen nagy volt a tolongás és hosszú a várakozás. Ugyanakkor a vásárcsarnoki fülkék legtöbbször teljesen üres volt és azok alkalmazottjai zsebre tett kezekkel tétlenül állottak. Célszerű volna tehát, ha a vásárcsarnoki igazgatóság úgy intézkednék, hogy az ilyen alkalmi árusítások — mint pl. most a füstölthus, — több fülkében történjenek, nem pedig egyben és így megszűnnek a tolongás is és senkinek se kellene órák hárszat várakoznia.

— **A gyümölcs és zöldség új maximális árai.** A városi tanács a következő új maximális árakat állapította meg: Cseresznye 3, kerti eper 4, török-szilva 2, dió 8, tisztított dió 20, bab hüvelly nélkül 3.50, régi burgonya — 80, új burgonya 2, cukorborsó 3, fokhagyma (tisztított) 4.50, új fokhagyma 5, fiatal zöldborsó — 03, petrezselyem 2, póréhagyma 1.60, hagyma 4, kelkáposzta 2, retek — 03, káposztás 1.60, saláta — 25, keserű saláta 2.20, savanyú káposzta 3.20, savanyú répa 2.40, paraj 2.80, gomba 2, tojás — 90, tej 1.80, szilvaizé 4, paradicsomkonzerv 5 korona. Ezek az árak visszavonásig, illetőleg új maximális árak kibocsátásáig érvényesek.

— **Visszaélések a bevásárlási könyvecskével.** Az új bevásárlási könyvecské kiadásánál, illetve a régiéik beszedésénél a közlemezési hivatal számtalan visszaélésre bűkkant. Kiderült ugyanis, hogy egyeseknél több családtag volt bejegyezve, mint amennyien tényleg vannak, mások viszont már meghalt vagy Fiuméből elutazott személyeknek a könyvecskéjét használták. Ezeknek a könyvecskéi visszatartattak és ellentük a rendőrség megindítja az eljárást. A számuk meghaladja a százat. Ezentúl azoktól, akik bevásárlási könyvecskéjükben törlik a már kiadott árakat, minden eljárást megelőzően, visszavonják a bevásárlási könyvecskéket.

— **Az anyakönyvi hivatalból.** Halálozások: Brnjac Valér 3 é., Hrvatín József 36 é., Mihich Szaniszló 4 é.

— **A Spillek árváknak.** Ma délelőtt Sugár Magda és Miklós 10 koronát küldtek szerkesztőségünkbe a Spillek-árvák részére. Ezzel az összeggel együtt 645 koronára és 60 kor.-t kitevő havi segélyre emelkedett az árvák részére gyűjtött összeg.

— **Koszorúmegváltás.** Loránt József, a Magyar-Keleti tengerhaj. társaság felügyelője 50 koronát juttatott a városi szegények javára koszorú megváltás címén Gherbaz Hugo halála alkalmával.

— **Házasság.** Balassa Béla eljegyezte Gold Angyalka urat Fiumében. (Mindem külön értesítés helyett.)

— **Megőrült az utcán.** Farnak Ferenc 29 éves fiúmei lakos ma délelőtt megőrült az utcán. Egy rendőr bevitte a szerencsétlen fiatal embert az elmeorvosi intézetbe.

— **Szerencsétlenség az ólomkohóban.** Surotich János 16 éves fiút a susáki ólomkohóban tegnap súlyos sebesülés érte. Egyik kohóból hig ólom fröccsent a jobb szemébe. Súlyos állapotban a kórházba szállították.

— **Sebesülés a fürdőn.** Ladorits Gizella 19 éves leány a kantridai fürdőn meztelen lábbal rálépett egy üvegdarabra és a bal lábán három helyen megsérült. Kórházba szállították, ahol az ügyeletes orvos bevarrta a sebeket.

— **Elesett a lépcsőn.** Tomsich Róza 22 éves leány elesett a lépcsőn és súlyos sérüléseket szenvedett az aikán. A mentők állomásán sebeit megkötözték.

— **Játék közben.** Ivancich Anna 13 éves leányt tegnap a Petőfi-utcán játékközben egy fu kővel megdobálta és megsébesítette a homlokán. A leány a kórházban részesült első segélyben.

— **Munkásbál.** A fiúmei magyar munkások július 7-én a Monte verde vendéglőben a Munkásotthon és a munkások önművelődési alapja javára a táncsal egybekötött kerti ünnepélyt rendeznek. A zenét a m. kir. 29. honv. gyalogezred cigány zenekara fogja szolgáltatni. Az ünnepély kezdete délután 4 órakor. Belépti-díj személyenként 3 korona. Kedvezőtlen idő esetén az ünnepélyt egy héttel később tartják meg.

— **Tőzsde.** Budapesti tudósítók telefonálják: A politikai helyzet kedvező megítélése folytán a magánforgalomban folytatódott a háusmozgalom. Bankértékek után továbbra is élénk volt az érdeklődés. A Hitel-, Agrár-, Járadék-, Magyar-, Hazai- és Fabank 10-12 koronával emelkedtek. Gépek, építőanyagok, fémek és vasban szilárd irányzat mutatkozott emelkedő árrakkal. Jó vevők akadtak a nasici Tanítvány-rezervékre, már kevésbé jók a malmokra és mezőgazdasági vállalatokra. Az egész tőzsdéi idő alatt a forgalom élénk volt és szilárd irányzat tal végződött. A mai záróárak a következők: Magy. Hitel 1291, Agrárbank 1040, Lészám. Bank 796, Fabank 972, Hazai 596, Magyar Bank 980, Adria 1830, Levante 1052. — Az Osztrák Lloyd tegnap 1952-vel zárult.

— **Apollo Mulató (Via Al. Volta 6.) Esténként pont 8 órától előadás, utána kabaré**

Apróhirdetések.

— **Honvédtisztai dolmány** teljesen jókarban, alig használt, olcsón eladó. Cim a kiadóban.

— **Egy urinő 10 éves jólnevelt gyermekkel** keres azonnalra egy tiszta butorozott szobát konyha használattal. Ajánlatokat „216. sz.” postafiókhoz küldendő.

MEGVETELRE KERESTETNEK:

Zongorák, pianók, legedük egyéb hangszerek, beszélőgépek, lemezek, író- és varrógépek, butorok, szőnyegek, képek, vázák, régiségek, órák, lámpák, fotokészülékek, lávesővek, stb. „Oceasioni” Commercio tér 6.

LEGUJABB.

ÚJ NAGY CSATA KÉSZÜL A NYUGATI FRONTON.

BERN, jun. 27. *A francia és angol haditudósítók új nagy csata megindulását közvetlen küszöbön állónak mondják. A Reuter ügynökség külön tudósítója azt jelenti, hogy az új előkészítési periódus véget ért és szembeáll azzal a felfogással, hogy a beállott szünet oka a németek támadási erejének kiemérése volna. Azt írja, hogy Hindenburgot stratégiai okok késztették arra, hogy a harcot átmenetileg beszüntesse. A csata újból megindulása közvetlen küszöbön áll.*

A „Morning Post” haditudósítója azt jelenti, hogy a németek új nagy megerősítéseket vontak össze, amelyek eddig Oroszországban voltak. A londoni lapok nagy része azt írja, hogy Hindenburg hadműveleteinek iránya Páris ellen fordult.

Egy millió ember menekült el Párisból.

BERN, jun. 27. Párisból érkező személyiség kijelentette, hogy eddig Párisból több, mint egy millió ember utazott el. A fővárosban való tartózkodás idegölő; a folytanos bombázás miatt minden pillatban a pincékbe kell menekülni.

KÜHLMANN VISSZALÉPÉSE

A NAPOKBAN MEGTÖRTENIK.

BERLIN, jun. 27. A Kühlmann államtitkár elleni támadás, amely a birodalmi gyűlésben az alldemochok és konzervatívok táborá és részben a nemzeti liberálisok oldaláról indult meg, a jobboldali sajtóban tegnap és ma a legnagyobb hevességgel folytatódott. A lapok legnagyobb része Kühlmann visszalépését követeli. A sajtó általában válságról ír, politikai körökben azonban nem hisznek Kühlmann visszalépésében, mert ez a külpolitikának ártana. A jobboldali lapok ezzel szemben már meghúzták a lélekharangot Kühlmann fölött.

A kancellárhoz közelálló „Germania” azt írja, hogy ami Kühlmann beszédének külső visszhangját illeti, meg kell állapítani, hogy Kühlmann beszéde lehetőséget nyújt a meggyezésre. A „Lokalanzeiger” bukott embernek tartja Kühlmann.

A jobboldali pártokban egyhanguan azt vélik, hogy az államtitkárnak gyorsan vissza kell lépnie. Ezek a körök további hivatalbanmaradását lehetetlennek tartják.

BERLIN, jun. 27. Parlamenti körökben elterjedt hírek szerint Kühlmann visszalépése a legközelebbi napokban bekövetkezik.

Miklós excárt meggyilkolták?

MOSZKVA, jun. 27. Lapjelentések szerint a cári családot Permbe vitték. Magának a cárnak holléte ismeretlen; ideérkezett hírek szerint Jekaterinszurgban meggyilkolták.

(Szöveg folytatása a IV. oldalon).

Jegyezen
hadikölcsönt a
Fiumei Kereskedelmi
Bank-R. T.-nál
Adria palota,
mely a legmesszebbmenő
kedvezményeket nyújtja.

CSEH ÉS KOZÁK CSAPATOK SZIBÉRIÁBAN.

MOSZKVA, jun. 27. A Nyara-Nianzna mentén erős cseh és kozák hadosztályokat állapítottak meg.

A KÉPVISELŐHAZ MAI ÜLÉSE.

BUDAPEST, jun. 27. A képviselőház ma délelőtt fél 11 órakor ülést tartott. A választójogi törvényjavaslat vitáját folytatták Baross János kormányparti kijelenti, hogy helyesli a meggyezést. Örömmel üdvözlőné a nők választójogát. Ezzel szemben attól fél, hogy a titkos szavazás éppen az érdekeket sértené meg, melyeket mindenki meg akar védeni.

Szabó István a javaslat ellen beszél. Lukács György a nők választójogát követeli. Juhász-Nagy Sándor a Vázsonyi-féle tervezet törvényerőre emelését kívánja.

Ezután Falussy Árpád azt javasolja, hogy a parlament ülései délelőtt 10-től 2-ig és délután 4 órától 8-ig tartsanak. A Károlyi párton nagy zaj tört ki. Szégyelje magát! - kiáltották Falussy felé. Az indítvány fellett holnap döntenek.

VEZERKARUNK MAI JELENTÉSE.

BUDAPEST, jun. 27. (Hivatalos). A Bezzecánál, az Etsch-völgyében Suganában erős ellenséges felderítő előretöréseket megghusítottunk. A Col del Rosson, melyet e hó 15-én a dicső gyopár-hadosztály foglalt el és amely azóta forró vetélkedések tárgya és amelyet a legerősebb harcokban győzedelmesen megtartottunk, az olaszok egész napon át tartó pergőtüz után nagy erővel támadtak. Az ellenség hiú erőlködése, hogy a harcedzett salzburgi, karinthiai, alsó és felsőausztriai csapatokkal erejét össze mérje, hiába való volt. Csapataink vitéségén minden ellenséges támadás szétzúzódott. A 109-ik és 114-ik ezredek, emelyeket tüzéságunk a harc összes fázisaiban mintaszerűen támogatott, a régi kitűnő törzs csapatokkal, a salzburgi 59-ik, a karinthiai 7-ik, a felsőausztriai 14-ik és az alsóausztriai 49-ik ezredekkel egyazon szelleműeknek bizonyultak. Az ellenség súlyos veszteségeket szenvedett halottakban és sebesültekben és számos foglyot hagyott kezünkön. A Ponte di Piavenál az ellenség naszádokban igyekezett partunkhoz átaljutni. A közeledő csapatokat össze löttük.

A MAI NÉMET JELENTÉS.

BERLIN, jun. 27. A nagy főhadiszállás jelenti: Rupprecht bajor trónörökös és a német trónörökös frontján a helyzet változatlan. Élénk ellenséges tevékenység a Scarpetól és a Sommetől északra Soissonstól nyugatra és Reimstől délnyugatra. A reimsi katedrálison újból ellenséges megfigyelőket észleltünk. Az éjszaka folyamán a tüzésági tevékenység a többi fronton az Oise és a Marne között feléledt.

Gallwitz hadseregpartja:

A Maas nyugati partján eredményes felderítő vállalkozásokat hajtottunk végre. San Micheltől északra az ellenség egy erős előretörését visszavertük. Ellenséges repülőgépek, amelyek az utóbbi két napon Karlsruhe, Offenburg és a lotharingiai ipari terület felé hatoltak, öt repülőgépet lelőttünk. Bombázó rajaink tegnap megtámadták Páris és az odavezető úton fekvő asuti csomópontokat és repülőtereket. Rumsi hadnagy 25-ik légi győzelmét ératta.

2-3 esetleg 4 szobás lakás kerestetik mellyel helyiségekkel lehetőleg a város központjában. Azon egyén, aki esetleg ilyen megfelelő lakást talál, egy pár cipőre való anyagot kap. Zaisler Sándor, Kossuth 11. utca 3. H.

Pénztárnoknőt a helybeli nyelvismeretekkel azonnali belépésre keres Ilona fürdő.

Nyomatott a „Lloyd“ Nyomda K. T. nyomdájában.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart“ lapkiadó vállalat (Mural Jenő).

Betörések ellen

egyedül és tökéletesen biztosít a „VIKTORIA“ BIZTONSÁGI KULCS Bárki, minden zárba azonnal könnyen alkalmazható! - Kapható csak a helybeli vasüzletekben. - Gyártja „Viktoria“ biztonsági kulcs- és lakatosárugyár Singer és Zollmann, Budapest, Kőrös-u. 26. - Világzabadosalom.

Vezérképviselő Horvát-Szlavonország, Bosznia-Hercegovina, Szerbia, Montenegro és Bulgária számára: Rein A., Zagreb, Trenkova ul. 12.

Quarnero kávéház

FIUME, Via Lod. Kossuth
ESTENKENT EGY ELSŐRENDŰ
BÉCSI HÖLGYZENEKAR.

hangversenye.

Kezdeté 8 órakor Beléptidij nincs

Számos látogatást kér

MINOLLI HERMANN tulajdonos

**Magyar Forgalmi Bank
Részvénytársaság**

FIUME

Piazza Elisabetta 2.

a VIII magyar hadikölcsön hivatalos jegyzési helye.

Előnyös lombardfeltételek!

A világitási rendelet

határozatait a félyhatás csökkenése nélkül csakis

TUNGSRAM

félwattos lámpákkal

lehet betartani.

Használjon 25, 40, 60 watt fogyasztású

Tungsrاملámpákat

Banca Fiumana Fiume Corso

mint hivatalos jegyzési hely elfogad aláírásokat az 5 1/2%-os állami járadékkölcsönre az eredeti jegyzési árakon és előnyös kölcsönöket nyújt a VIII.-ik hadikölcsönre.

Szandálok

Prima minőség szíjjal és hajlít-ható talppal



maximális árakon (szabadalmazva)

Nagyság	24/27	28/31	32/35	36/40	41/44
Párja kor.	5.40	5.60	5.90	6.30	7.70

Fatalpu cipő elsőrendű tehénbőrből:

Nagyság	26/30	31/34	35/40	41/45
Párja kor.	25.90	30.—	34.70	38.90

„Pedes“ talpvédő prima bőrből, egy pár cipőre elegendő csomagban csomagolva:

Nagyság	23/26	27/30	31/35	36/39	40/43	44/47
Csomagja kor.	—,90	1,05	1,20	1,52	1,76	1,85

Eladás nagyban éskicsinyben csak

LINOLEUM HAAS-nál Fiume Corso 6.